

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гумерова Марата Фаридовича на тему «Методология формирования экстренных управленческих решений на промышленных предприятиях с применением феноменологических моделей», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

Развитие промышленного производства является приоритетным условием перехода российской экономики на траекторию прогрессивного развития. В свою очередь, встраивание промышленных предприятий в архитектуру нового мирового хозяйственного уклада требует от их менеджеров способности быстро адаптироваться к турбулентной внешней среде посредством экстренного решения новых нештатных задач.

В существующей практике единственной опорой при выработке таких решений является интуиция самих менеджеров, но в условиях роста количества нештатных задач в ходе функционирования предприятий требуется системная методологическая база для поддержки их экстренных решений.

В этой связи тематика диссертационного исследования, посвященного развитию методологии и инструментария формирования экстренных решений на промышленных предприятиях, бесспорно актуальна.

Автор фокусируется на изучении возможностей применения феноменологических моделей в деле выработки решений данного вида.

К научным результатам можно отнести общий методологический подход к построению феноменологических моделей промышленных экономических систем в ходе выработки управленческих решений с учетом закона информированности – упорядоченности и представлений системной экономической теории. Практическое значение имеет разработанный соискателем алгоритм выработки экстренного решения нештатной задачи на предприятии и общая концепция программной оболочки этого алгоритма.

Как следует из автореферата, диссертация прошла успешную апробацию на российских и международных семинарах, симпозиумах и конференциях.

Тем не менее хотелось бы отметить следующее замечание. В автореферате приводятся весьма ограниченные объяснения экономического содержания ряда графиков и математических выкладок при выводе итоговой феноменологической модели. Необходима их большая детализация, в первую очередь, для последующей популяризации авторского алгоритма среди практикующих менеджеров.

Данное замечание, однако, не снижает общего положительного впечатления от работы, и сформулировано скорее, как ориентир для развития исследований в этой области и практического внедрения их результатов.

Содержание, положение и выводы диссертации на тему «Методология формирования экстренных управленческих решений на промышленных предприятиях с применением феноменологических моделей» соответствуют требованиям ВАК к докторским диссертациям, а соискатель Гумеров Марат Фаридович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством», специализация: «Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность».

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой
«Экономика и менеджмент»
ФГБОУ ВО «Ульяновский
государственный технический университет»
Лазарев Владимир Николаевич



Дата: «16» 09 2020 г.

432027, г. Ульяновск, ул. Северный Венец, д. 32

Эл. почта:v.lazarev@ulstu.ru

Тел.: 8 (8422) 77-86-51, 8-905-184-51-11

Директор Департамента экономики,
финансов и кадрового обеспечения

16.09.2020 Тимофеева О.Г.

